

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

III. Évfolyam.

Ujvidék, 1912. május 5. vasárnap

36. szám.

## A kormányprogramm.

Lukács László miniszterelnök a képviselőház hétfői ülésén nagyszabású és a Ház minden oldaláról feszült érdeklődéssel hallgatott bemutatkozó beszédében kifejtette az új kormány programját, amely széles perspektíváját nyitotta meg a társadalmi és gazdasági téren immár égetően szükséges reformoknak, melyek megvalósulását az egész ország úgyszólván pártkülönbég nélkül egyaránt sürgeti.

A közjogi programra felesleges részletesen rátérnünk, mert az csak természetes, hogy az új kormány magának vallotta a Khuen-kormány örökét, hiszen ugyanabból a többségből alakult és ugyanarra a többségre támaszkodik is.

A miniszterelnök által bejelentett törvényjavaslatok a kormány szociális érzékéről és az ország gazdasági helyzetének méltatásáról tesznek bizonyosságot. Eme javaslatok között első helyen áll az állami tisztviselők családi pótlékának kérdése és az új nyugdíjtörvény. Alig szorul bizonyításra, hogy a kormány körültekintő gondossága nagyon helyesen elsősorban a családos állami tisztviselők felé irányulván, egy nagy gazdasági probléma megnyugtató megoldására vezet. Az állam pénzügyi viszonyai aligha engedhetnék meg az e téren mutatókozó összes panaszok azonnali orvoslását, miért is helyesen választotta ki a kormány eme kérdések tömegéből is a legfontosabbat és legsürgősebbet. Az is bizonyos, hogy az új nyugdíjtörvény is lényegesen javítani fog a tisztviselők és főleg családjaik helyzetén, mert a régi nyugdíjtörvény, nemcsak a szolgálati korhatárt illetőleg, hanem különösen a tisztviselő családja számára való vonatkozásában, mert elavult, tehát sok méltánytalan intézkedést tartalmaz, melyet a javaslat van hivatva kiküszöbölni.

Az egyenes adóreform életbeléptetésének előkészítésére is van egy sürgős javaslata a kormánynak. Kétségtelen, hogy ez a javaslat szintén hivatva leend az egyenes adó terén eddig mutatkozott visszahatók megszüntetésére.

Nem méltányolható eléggé a munkásszanatóriumokra és egyéb jóléti intézményekre tervbe vett nyereménykötvények kibocsátása, mert alig lehet tagadásba venni, hogy különösen a jóléti intézmények, kellő fedezet hiányában, eddig az állam részéről mostoha sorsban részesültek és úgyszólván kizárólag a társadalom nagylelkűségére voltak kénytelenek appellálni, holott kétsége-

len, hogy ezen intézmények intenzív állami támogatása már egy hatalmas lépés a szegényügyi kérdés megoldása felé is. Nem kevésbé jelentős és különösen pénzügyi hatásaiban fontos reform leend az örökösödési és törvénykezési illeték reformja progressiv alapon, mert ezideig e téren az az anomália uralkodott, hogy a progressivitás inkább lefelé volt meg, pedig felesleges bizonyítani, hogy minél nagyobb az örökösödési vagy peres érték, annál nagyobb annak teherviselési képessége is.

Az utadó reformja és a közutakról szóló törvényjavaslat szintén elsőrangú szükségesség, mely hivatva leend a forgalom gyorsaságának és biztonságának fokozására. A munkásbiztosítási törvény is módosításra szorul és novelláris reformja szintén egyike a közeljövő feladatainak. Az állami erdőbirtokra, halászatra vonatkozó beruházások nagymérvű közgazdasági előnyöket jelentenek. A megyei tisztviselők fizetésrendezése is sok anomáliát fog megszüntetni. Nem kevésbé fontos a tanítók, tanítónők és kisdedóvónők, valamint a gazdasági szaktanítók fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslat, különösen ha a minimális fizetéseket gyökeresen rendezik.

Végül nemcsak a jogász körök, hanem a kereskedelmi ipari, és gazdasági körök is örömmel értesülnek a polgári perrendtartás életbeléptetéséről szóló javaslatról és a jogbizonytalanság megszüntetését célzó polgári törvénykönyvről, nem is említve egyéb igazságügyi javaslatokat. A hadmentességi díj progressiv alapon való reformja, a fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok családjainak segélyezése szintén elsőrangú és nagy szociális horderejű törvényalkotások lesznek.

Látható tehát, hogy az új kormány a legjobb intenciókkal eltelve és az ország szükségleteinek helyes felismerésével törekedik a belső gazdasági konsolidálásra, ami kétségkívül felette áll az ügyes efemer dicsőségű közjogi vívmányoknak. Hogy az új kormány meg is valósíthassa közhasznú programját, ehhez kétségkívül az első lépés a parlament munkaképességének biztositása. Fel kell tennünk, hogy bizonyára felébred a hazafias belátás az egész vonalon és a parlament munkaképességének biztositásához az összes pártok hozzá fognak járulni.

## Egy nyugalomba vonuló jegyző ünnepeltetése.

Piros községnek 48 éven át odaadó munkássággal működő érdemes jegyzője, Zsigmond Gyula nyugalomba vonul. Zsigmond Gyula

nemcsak Bácsbodrog megyének, hanem az egész ország legöregebb jegyzői közé tartozik. Ritka dolog manapság-közpályán ily hosszú ideig működni, s még ritkább dolog úgy működni, mint Zsigmond Gyula. Mintaképe volt ő a jegyzőknek, aki a község kétajkú népe között állandóan fenn tudta tartani a jó viszonyt. Vendégszerető háza szívesen állt rendelkezésére mindenkinek, aki a községben időzött.

Pirosról való eltávozásakor az előjáróság és a község vezetői igen szép ünnepeltetésben részlették április 28-án eltávozó jegyzőjüket. Jelen volt az ünnepélyen a község lakossága nyelv és valláskülönbég nélkül, továbbá az ujvidéki járásbeli községi jegyzők Kiss Gyula jegyzőegyesületi elnök vezetésével, a főszolgabíró és számos községből többen. A nyugalomba vonuló ünnepeltet Szabó Péter ref. esperes búcsúztatta el a községtől, ahova egy félszázadnak minden öröme és szenvedése köti. Szem nem maradt szárazon, amikor mintegy emléktárgyakat csomóba kötötte a 48 esztendei működés fontosabb eseményeit. Utána Kiss Gyula óverbácsi jegyző a jegyzőtársak nevében, Trenka tb. főszolgabíró pedig a járási tisztviselők nevében búcsúztatta el. Főlszólaltak még Dragujlov Miklós g. kel. és Háda Sándor ref. lelkészek. A bankettet kedvessé és vidámá tette a nők megjelenése. Az összereglettek nem is oszlottak szét, csak a reggeli órákban, amikor még egy utolsó Istenhozzádot mondtak távozó jegyzőjüknek. Élvezze is sokáig a jól megérdemelt nyugalmat férfi munkája után.

*Judósító.*

## Vasuti baleset.

Saját vigyázatlanságának áldozata.

(Saját tudósítónktól.)

Már néhány hét óta folynak a vasuti pályaudvaron a munkálatok a szűknek bizonyult állomás kibővítésére. A vállalatot vezeti Schöffner mérnök, aki a villamos vasutat is építette városunkban. A pályaudvar nemcsak a tolató mozdonyok zajától, hanem a bővítést teljesítő munkások zajától is hangos.

Különbön jól van ez így, a pályaudvar kibővítésére már csak az állomás nagy forgalmára való tekintettel is szükség volt és így csak örömmel regisztrálhatjuk ezt a hirt. Amde az örömben néhány ecepp öröm is vegyült. A mult pénteken jajszó vegyült be a munka zajába. Futótűzként terjedt el a hír, hogy Sipos József törött lábbal és erős sérülésekkel terült el a munkavágány mellett.

Igen természetes, hogy az ilyen munkavágányokon fokozottabb elővigyázatra van szükség. Erre különben tekintettel volt a vállalat vezetősége és Molnár Lajos munkafelügyelő nem egy ízben figyelmeztette a munkásokat, hogy a mozgásban levő vonatról leugrani nem szabad. Ezt a figyelmeztetést azonban nem vette komolyan Sipos József, aki saját vigyázatlanságának lett áldozata.

A baleset napján husz kocsival közeledett az anyagvonat, amelyre, midőn a munkafelügyelő látta, hogy a lejtős pályán a nagy terhet a munkavágány el nem bírja, azt a rendelkezést adta, hogy 8 kocsit le kell kapcsolni. A mozdony hátrátolt, mialatt a kocsik félre kezdtek dőlni. Ebben a pillanatban Sipos József a fékbódoban meghúzta a féket és a kocsiból a rendelkezés dacára leugrott, még pedig oly

szerencsétlenül, hogy súlyos sebesüléseket szenvedett és másnap a kapott sebekben elhunyt.

A helyszínen kiszállt a bizottság, amely jegyzőkönyvet vett fel. Farkas Pál, Mazány István és Bencze Ferenc tanuk vallomása szerint csak Sipos okozható a balesetért, amennyiben nem volt figyelemmel a munkavezető utasításaira. Rendőrségünk, miután a nyomozást befejezte, az ügyet a bírósághoz tette át.

## HIREK.

**Az új kormány főispánunkhoz.** *Matkovits Béla* főispánhoz pár nap előtt igen meglehangú leiratot intézett az új kormány elnöke, *Lukács László*, melyben vele, mint — már az új kormány helybeli exponensével — közli az új kabinet megalakulását és működésének megkezdését.

**A főispáni kar búcsúitzelgése a volt miniszterelnöknél.** Az ország főispánjai ma este 1/9 órakor jelennek meg a nemzeti munkapárt körhelyiségében a volt miniszterelnök, *gróf Khuen-Héderváry Károly* előtt, búcsúitzelgésen. *Matkovits Béla* e célból már a fővárosba utazott.

**Diszebéd a volt miniszterelnök tiszteletére.** A nemzeti munkapárt országos köre a volt miniszterelnök, *gr. Khuen-Héderváry Károly* tiszteletére ma rendezi azt az impozáns búcsúlakomát, melyről mult számunkban már hírt adtunk. A diszebéd a Royal szálló nagytermében tartatik és azon képviselve lesz az egész ország munkapárti szervezete. Városunkból *Matkovits Béla* főispán és *dr. Szlezák Lajos* országgyűl. képviselőn kívül *dr. Demetrovits Vladimir* polgármester, *Grossinger János* és *dr. Kassovits Armin* pártelnökök vesznek részt a diszebédén. A diszebéd alkalmából átadnak *gróf Khuen-Héderváry Károlynak* egy diszalbumot, melyben az ország nemzeti munkapárt megalapítója iránti hódolatának ad kifejezést. A diszalbum nemesak a központi, hanem az ország összes helyi pártvezetősége elnökeinek, valamint az összes országgyűl. képviselőinek sajátkezű aláírását tartalmazza.

**Főispánunk hazaérkezése.** Főispánunk holnap, hétfőn érkezik vissza Bpestől városunkba, hogy — már mint az új kormány főispánja — elnököljön a f. hó 9-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen, valamint a 10-én Péterváradon tartandó állandó vegyes felügyelőbizottságban.

**Csillaghullás.** A hivatalos lap szerdai száma hozta a hadsereg májusi előléptetéseit. A 6. cs. és kir. gyalogezred helybeli zászlóaljánál előléptek *Huber Gottfried* őrnagy alezredessé, *Hahne Rezső* százados őrnaggyá, *Pfeiffer Viktor*, a hadtestparancsnokszághoz beosztott százados, őrnaggyá a 60. gyalogezredhez Egerbe, *Postruznik János* zászlós hadnaggyá; a 6. honvédelmi gyalogezrednél *Fárady Veres László* főhadnagy századosná, *Jablonszky Kornél* hadnagy főhadnaggyá, *Fejes Gyula* zászlós hadnaggyá.

**Kitüntetés.** *Belohorszky Gábor* nyug. főesperest Ó Felsőge katonai lelkészkedése terén hosszú időn át szerzett érdemei jutalmául *királyi kegyelmének elismerésével* tüntette ki, mely kitüntetést *Scholz Gusztáv* püspök 2109/1912. számú átiratával közölte a kitüntetett főesperessel.

**A péterváradai várparancsnok előlépése.** Ó Felsőge *Marjanovich József* ezredesi, a péterváradai várparancsnokát, vezérőrnaggyá léptette elő.

**Törzstiszti előléptetések a péterváradai helyőrségben.** A péterváradai helyőrségben a következő törzstiszti előléptetések történtek: *Bergkessel Alajos* ezredessé, *Morton Frigyes* alezredessé, *Herda Henrik* és *Sloch Viktorin* őrnaggyokká nevezettek ki.

**Kitüntetett rajztanár.** *Várady Kálmán*, a főgimnázium kitünő rajztanára a Miskolcon tartott iparművészeti kiállításon több tárggyal vett részt. A jury *Várady Kálmán* ezüst éremmel tüntette ki. A jól megérdemelt kitüntetéshez mi is legjobb kívánatainkat fűzzük.

**Eljegyzés.** *Gselikovits Emil* kereskedő Ujvidékről eljegyezte *Amann Irma* úrhölgyet Illokról.

**Május 1.** A tavasz szin pompájának kellene ragyognia május 1-én és mégis ez a nap eléggé hidegen, szeles időjárással köszöntött be. Egébként a villamos kocsik zöld galyakkal voltak feldisztatva, a munkásság pedig felvonul rendezvénnyel a dunaparti Ruzsicska-venéglőbe, amelynek nagy termében ünnepély tartatott, amelyet táncmulasság rekesztett be.

**Hivatalvizsgálat.** *Traiber Vince* szegedi kir. főügyész a mult hét folyamán városunkban időzött és a helybeli ügyészséget vizsgálta meg. A főügyész a tapasztaltakkal meg volt elégedve és elismerést fejezte ki.

**Előléptett vasuti tisztviselő.** Legutóbbi számunkban megemlékeztünk arról, hogy a m. kir. államasutak tisztviselői sorában nagyobb előléptetések voltak. A már közzölt előléptéseken kívül a helybeli vasuti állomány magasabb fizetési osztályba jutottak *Náray Lajos* ellenőr és *Vörös István* hivatalnok.

**Uj vezérőrnagy.** *Gzeisberger János* ezredesi, ki éveken át volt a helybeli zászlóalj parancsnoka és egyenes, őszinte jellemével, szeretetreméltó egyéniségével a társadalom igaz elismerésére tett szert, vezérőrnaggyá lépett elő és a székesfehérvári honvédkerülethez osztatott be. A jól megérdemelt kitüntetéshez igaz szívből gratulálunk.

**Előléptett zászlóaljparancsnok.** *Kolák Antal*, a pétervárad 70-ik gyalogezred zászlóaljának parancsnoka alezredessé lépett elő a májusi előléptetések alkalmával.

**Uj telekkönyvi hivatal.** Amint a hivatalos lap pénteki száma közli, a szabályai járásbírósi telekkönyvi hatáskörrel ruházott fel. A telekkönyvi hivatal működését f. évi július 1-én kezdi meg.

**Flórián ünnepély.** Szombaton volt Flórián-nak, a tűzoltóság védszentjének ünnepe. A helybeli önkéntes tűzoltó egyesület is régi szokásához híven megünnepelte ezt a napot. Dél előtt 9 órakor résztvett a beltéri r. kath. templomban tartott ünnepi istentiszteleten, amelyet a Flórián-oltárnál fényes segédlettel *dr. Ámon Pál* kanonok-plébános mondott. Ezután a tűzoltók az egyleti helyiségbe vonultak, ahol *Dietszgen Imre* tűzoltóparancsnok mondott lelkesítő beszédet. Erre a Winkler sörészarnok Flórián-teremben bankett volt, amelynek lefolyását jövő számunkban hozzuk.

**Sztrájk a selyemgyárban.** A helybeli selyemgyárban csütörtök óta a munkások sztrájkba léptek. Követelésük fizetésemelés és a büntetés-pénzek eltörlése. A gyár igazgatója *Herbich József*, addig míg a gyár bérloje, *Berenger Kamille* a felhatalmazást nem adja, a tárgyalásokat meg nem kezdhet.

**Filharmonikus hangverseny.** Rég érzett hiányt pótol egy agilis rendezőség, amidőn a szabadkai filharmoniai egyesület nagy-szabású hangverseny rendezése végett összeköttetésbe lépett. Az eleintén május 11-ére tervezett, de a kalocsai érseknek május 11-iki szabadkai bérmálása okából elhalasztott hangverseny május 15-én a Kovács-szálló vígadójában tartatik meg. Bár a hangverseny műsora magában véve is ékesen szóló és bár a rendkívül olcsó árak (45 személy költségéről van szó) a hangverseny látogatottságát biztosítani látszanak, mégis arra való tekintettel, hogy a hangverseny egy létesítendő hangversenyzenealap javára rendezetik, a közönség figyelmét a hangversenyre és a jegyek előre leendő megváltásának szükségére a leghatározottabban felhívjuk.

**Báró Rudics-féle alapítvány.** A Bácsbodrog vármegye törvényhatósága által kezelt ifjabb báró Rudics József-féle ösztöndíj alapból az 1912/1913. tanév elejétől kezdve egy ösztöndíj fiutanolóknak és egy ösztöndíj az 1911/1912. tanév elejétől kezdve leánytanulónak fog az erre illetékes bizottság által, a nagyméltósági m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur jóváhagyásának fenntartása mellett adományoztatni. A részletes feltételek a városi tanács katonaiugyosztályában (Város-háza II. em. 43. ajtó) a hivatalos órák alatt betekintheők.

**Ujvidék idegen forgalma.** Idegen forgalmunk egyik erős tényezője az ujvidéki

gyógyfürdő, amely amióta részvénytársasággá alakult, még hatalmasabb mértékben szolgálja az idegen forgalmunkat. Dr. Vilt Vilmos a gyógyfürdő részvénytársaság újonnan szerződött orvosa, aki több furdóhelyen, mint furdóorvos működött és aki legutóbb gróf Zichy Aladár uradalmi orvosa volt, május hó 1-én a furdóban megkezdte orvosi rendelését és d. e. 9-től 11-ig és d. u. 3-tól 5-ig a furdót felkereső betegek rendelkezésére áll. A vizsgyógyintézeti kurák és az összes gyógymódok kizárólag személyes ellenőrzése és vezetése alatt alkalmaztatnak. Az idegenek újabban is nagy számmal keresik fel a gyógyfürdőt.

**Felvétel a Ludoviceumba.** A m. kir. főreáliskolában, valamint a Ludovika-Akadémiában az 1912—1913. tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetési helyekre vonatkozó „Pályázati Hirdetmény” a városi tanács katonaiugy osztályában a hivatalos órák alatt betekintheők. Pályázók az összes tudnivalókról bővebb felvilágosítást nyerhetnek a „Tájékoztató a m. kir. honvéd főreáliskolában való felvétellel pályázók részére” és a „Tájékoztató a m. kir. honvéd Ludovika Akadémiában való felvétellel pályázók részére” című füzetekből, melyek az illető intézetek parancsnokságánál díjtalanul kaphatók.

**Apolló színház.** „Vetélytársnők” a címe annak a szenzációs három felvonásos társadalmi drámának, amelynek kizárólagos előadási jogát nagy anyagi áldozatokkal szerzte meg az Apolló. E remek mozgóképnyelvű művészetnek a cselekménye teljesen hatalmába keríti a szemlét és a legkisebb epizódja is a szenzáció erejével hat. Az Apolló mozgóképnyelvű palota érdeme, hogy ezen, már terjedelménél fogva is paratlanul álló mesteri felvételt, hétfőn, kedden műsorába felvette és ezzel a legkiválóbb művelvezetést nyújtja. — Az előadások két órán át tartanak.

**TIVOLI színház.** A Tivoli színházban egymásután kerülnek bemutatásra a legújabb slágerek. Kedvenc alakja közönségünknek Max Linder, aki a jövő hét folyamán több újdonságban lép fel. Az előadások katonazenekar kísérete mellett folynak.

## SZÍNHÁZ.

*Kedden és szerdán* újdonságban volt közönségünknek része. Bemutatásra került „A lengyel menyecske” című új operette. A darabban valami nagyobb és magasabb tartalmat hiába keresnénk, de ami a zenét illeti, az igazán kielégíti a legmesszebbmenő várankozásokat. Dallamosnál dallamosabb részletek következnek egymásután, amelyek maradó hatásra számítanak. A címszerepben *Kállay Jolán* ismét igaz tetszést tudott kelteni. Kedves énekével, ügyes játékaival hatást ért el. *Révész Ilonka* mint Illy pedig valójában a legügyesebb alakítást vitte színpadra. A kedves szerepe valósággal életet öntött. Élettel, temperamentummal játszik, ügyesen lejt tanácsait Patakival lejtett kettősei és énekszámái különösen tetszést keltenek, és azokat újránja is kellett. Toilettei igen izléesek voltak, szóval fellépését a legmelegebb elismeréssel kell regisztrálnunk. *Pataki* a költő szerepét, mint mindig, ugye ezáltal is sikeresen kreálta. A darab sikeréhez ezenfelül még *Inke, Vákár, Deési, Kövessy Mariska, Fűzes Anna, Rutkay Lulu és Sebestyén Irma* járultak hozzá.

A csütörtöki előadáson nem volt nagyszámú közönség. Molnár Ferenc darabját, „A testőr” adták, amelyet igaz a mult szezonban is többször láthattunk. *Gömöry Vilma, Kövessy Mária, Kiss Miklós és Forgács Sándor* tehetségük legjavát vitték színpadra.

*Pénteken* a „Tatarjárás” ment felhelyárakkal.

Ismételten felszólalunk a kellemetlen pizszegés ellen. Nagyon bántó az, mikor a közönség tapsviharral adja jelét tetszésének, hogy ilyenkor vannak olyanok, akik ahelyett, hogy hallgatnának, pizszegésükkel az illuziót rontani iparkodnak. Az ily eljárás a nemes szórakozásért színházba járó közönség körében igen rossz vért szül.

464/1912. sz. végrh.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Budapesti kersek. törvényszéknek 59724/1911. sz. végzése következtében Dr. Dózsa Ödön budapesti ügyvéd által képviselt Brachfeld Siegfried és Fia bpesti bej. cég javára 224 kor. s jár. erejéig 1911. évi aug. hó 24-én Orsován foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 640 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. szobabutorok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1911. évi V. 1808/9. sz. végzése folytán 224 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi május hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 29 korona 65 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken alperesek lakásán leendő megtartására 1912. évi május hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kifizetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1912. évi április hó 26-án.

Basch Sándor kir. bír. végrehajtó.

Sajat házamban *Duna-utca*  
10. szám alatt**kiadó augusztus 1-ére**

egy nagy úri lakás, amely áll 6 szobából erkéllyel, konyha, cselédszoba, éléskamra, fürdőszoba, stb.-ből.

Közelebbi megkérdezhető a háztulajdonosnál: 4-6

IVKOVICS MIKLÓS-nál, Ujvidék Duna-u. 10.

Univ. Med.

**DR. STRONÉ FERENCZ**

ny. kórházi igazgató

a II. Rákóczi Ferencz úton levő rendelő helyiséget május 1-vel áthelyezte

ANDRÁSSY-UTCA 1. SZÁM ALÁ.

Takarékpénztári épület (Vasemberrel szemben). 2

**KIADÓ**

AUGUSZTUS ELSEJÉRE

egy parkettás úri lakás villanyvilágítással különálló házban

Jenőherczeg-utca 2 b sz.

2-2

Telefon szám: 20.

**Tűzifa-felapritás!**

Villanyerőre berendezett tűzifa-felapritó-telepünkön 3/4 óra alatt felapritunk egy öl tűzfát a következő díjak mellett:

1 öl tűzifa fűrészelésért . . . . . K 2-  
1 " " és hasogatásért " 4-  
1 " " fakamrába vagy pincébe rakodásért " 1-  
1 " " házhoz szállításért . . . . . " 2-40

Telefon megrendeléseket is pontosan eszközölhetünk. Teljes tisztelettel

Ernst János és Fiai.

406. szám/1912. végrh.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1912. V. 442. számú végzése következtében Dr. Szabó Lajos ujvidéki ügyvéd által képviselt Gebrüder Foganelli bejegyzett gyáros cég javára 585 kor. 10 fillér s jár. erejéig 1912. évi március hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1200 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. bőr árúk nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíró-ság 1912. évi V. 442/3. sz. végzése folytán 585 kor. 01 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi február hó 5. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 98 kor. 10 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken alperes Kenyér-utcai üzletében leendő megtartására 1912. évi május hó 9. napjának d. e. 10 órája határidőül kifizetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1912. évi április hó 24-én.

Basch Sándor, kir. bír. végrehajtó.

4. sz. o. f. b. 1912.

**Pályázati hirdetemény.**

Ujvidék szab. kir. város I-ső kerületében elhalálozás folytán megüresedett kisedovónői állásra pályázatot hirdetek. Ezen állás javadalmazása évi 800 korona készpénzfizetés, két szobából álló lakás és egy méterrel tűzifa. Pályázók az 1891. évi XV. t.-c. 11. §-ában előirt képesítést igazolni tartoznak. A szabályszerűen felsezerelt kérvények 1912. évi május hó 15. napjáig alulírotthoz (városház II. em. ajtó 42.) küldendő be.

Ujvidéken, 1912. évi április hó 28-án.

Profuma Róbert, s. k.

városi tanácsnok, a felügyelő-bizottság einöke.



Egy két kirakattal bíró

**üzlethelyiség**

házamban kiadó

LUDWIG JÓZSEF, fűszerkereskedő

Kossuth Lajos-utca 49. 1-3



ad. 9548. sz. 1912.

**Póthirdetemény.**

A felállítandó m. kir. mértékhitelítő hivatal részére szükséges helyiségek bérlete ügyében kelt hirdeteményünk kiegészítésül közhírré tesszük, hogy a kérdéses hivatalnak a hivatalos helyiségeken kívül egy 3,5 m. hosszú, 2,5 m. széles és 2,5 m. magas kocsiszinre is van szüksége.

A kocsiszinre egymagában is tehető ajánlat, mely ugyancsak folyó évi május hó 15-éig a m. kir. központi mértékügyi intézetnél Budapesten nyujtandó be.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa, 1912. évi május hó 1-én.

Dr. DEMETROVITS,  
polgármester.

1-2

— Egy nagyobb és egy kisebb —

**ÜZLETHELYISÉG**

ujjonan átalakítva, kirakattal és villanyvilágítással II. Rákóczi Ferencz-út 28. sz. alatti sarokházban (Wagner-főközlet) lakással együtt

junius 1-étől kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad **DR. LORÁND.****BARTH LAURA**

fűzőterme

Ujvidék,

Zrinyi Ilona-utca  
15. szám.Fűző, haskötő,  
csipőszorító és  
melltartó készítő.Elfogad  
megrendelést  
javítást  
és tisztítást a  
legutányosabb  
árban.

10-52

**Szép és olcsó BÉRMÁLÁSI AJÁNDÉKOK!**

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, miszerint a **BÉRMÁLÁSRA** szép és divatos órákat, láncokat, gyűrűket, nyakláncokat, Szűz Mária képeket a nyakláncokhoz, karperecekhez és különféle más tárgyakat 14 karátos aranyból, azonkívül ezüst és double árúkat készítettem, amelyeket a legolesőbb **szabott áruk** mellett számítok.

Szép választék briliáns-, gyémántgyűrűk és fülbevalókban.

Az összes 14 karátos aranyáru hiv. fémjelezve van.

Kérem áruim szép kiviteléről, valamint olcsó áruiról saját érdekében meggyőződést szerezni.

Tisztelettel

**KRAUSZ SAMU** órás és ékszerész  
UJVIDÉK, Kossuth-Lajos-u. (Fő-u.) 23. sz.

1-4



Olcsóbb és jobb, mint bárhol másutt!

Olcsóbb és jobb, mint bárhol másutt!



ajánlja dusan felszerelt fűszer, kávé, tea, rum, ásványvizek és magyaradl hegyaljai borok nagy raktárát. Különösen figyelembe ajánlja szőlősgazdáknak a nála kapható „Kontinental” nevű szőlőcjtógumit, mely a maga nemében páratlan s a legrosszabb időben is kitart. Erről számos elismerő levél tanuskodik. Különösen ajánlja továbbá a „Saxonia” rezgálicot, mely 96%-os, raffiát stb.

### Dus választéka

van konyhakerti magvakból is, melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgál. 11—25

M. kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg áruda.

**BIZZOSÍTÓ-TÁRSASÁG,**  
amely az életbiztosítási ágazaton kívül minden egyéb ágazatot kultivál,

## UJVIDÉKEN

főügynökséget szándékozik szervezni. Jó összeköttetésű egyének nyujtsák be ajánlataikat „Állandó existencia 7312” jelige alatt  
**HAASENSTEIN és VOGLERHOZ, (Jaulus és Társa) Budapest.** 1—2

## Szliács acélfürdő

\*\* FELSŐ-MAGYARORSZÁG. \*\*

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény május 15-től szeptember 31-ig. Felülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, háterinc és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos **Dr. Nadossy István** hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapestu át szinten 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás, valamint lakás, árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. ad a:

Fürdőigazgatóság, Szliácscon (Zólyom. m)

3—10

## Értesítés!

A festésre és tisztításra nekem átadott ruhadaraboknak évről-évre való fokozódása következtében szükségessé vált az üzem fejlesztése.

Ennek folytán már néhány hónap óta a festést és a kémiai tisztítást egy egészen új eljárással, gőz- és villanyerővel végeztettem.

Ennek az új módszernek, amely a legjobban bevált, előnyei a következők:

1. Leggondosabb bánásmód az összes tárgyakkal.
2. Az összes tárgyaknak legtökéletesebb tisztítása.
3. Az összes fertőző anyagoknak legbiztosabb eltávolítása.
4. Az üzem folytán legnagyobb előállítási képesség.

Amidőn erre Ujvidék és környéke né. közönségének becses figyelmét felhívom, kérem, hogy engem rendeléseivel felkeresni sziveskedjék. Alulírott a *legolcsóbb árszámmal* a *legszigorúbban és leggyorsabban* fogja a közönséget kiszolgálni.

**Weisz Hermina**

ruhafestő- és kémiai tisztítóintézete

UJVIDÉK.

Alapított 1830-ban.

5—6

## KEREKES-KORCSOLYA MŰPÁLYA

Erzsébet-tér 4. szám.

Nyitva egész napon át este villanyvilágítás mellett.

Mérsékelt árak. Kellems buffet

Korcsolyák olcsón bérelhetők.

Jegyek kaphatók

KASSOVITZ ZSIGMOND

irodájában, II. Rákóczi Ferenc-út 2. szám vagy

27—52 a pályán a pénztárnál.

## Winkle István söröződe

Ujvidék.

Gyárt világos „Király-” és barna „Bajor-”sört

1 pohár „Király-sör” 8 krajcár.

1 „ „Bajor-sör” 9 „

a söröződe söresarnokában

Kossuth Lajos-utca 37. szám.

10 palack megrendelésnél házhoz szállítva. 27—52

## Kiadó!

Az Ujvidéken,  
Flatt-utca 4. sz. a.  
(Kossuth Lajos-u. 56. sz.)

házban egy 2 utcai szobából, előszobából, éléskamrából s egyéb mellékhelyiségekből álló lakás azonnal bérbe vehető.

Bővebbet **Dr. RÓZSA** ügyvédnél.

3—3

# Stefanovits

# KÁVÉ.

27—52

**KOLLARIT-BÖRLEMEZ**  
RUGANYOS, VIHAR-BIZTOS ÉS IDÓTÁLLÓ  
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

GYÁRTÓ

„KOLLARIT” - bőrlemez

kaucuk - kompozícióval  
:: bevont fedéllemez. ::

„KOLLARIT” - bőrlemez

mezőgazdasági és gyári  
épületekre a legalkalmasabb.

„KOLLARIT” - bőrlemez

vízhatlan, a legnagyobb  
:: viharok ellentáll. ::

„KOLLARIT” - bőrlemezt

nem kell mázolni és így fentartási költséget nem igényel.

Kapható:

**Mijatovits Branimir**

festékkereskedőnél Ujvidék.

6—13

## SZLOVÁK BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG UJVIDÉKEN

a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.

27—52

Nyomatott Hirschenhauser Benó villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Ujvidéken.